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Тема занятия: «Мудрая сова»
Цель:  Закреплять навыки выполнения детьми базовой формы «Воздушный змей»
Задачи:
· Образовательные:
- закреплять навыки по выполнению базовой формы «Воздушный змей»,
- углублять и систематизировать знания детей о технике «Оригами»,
-совершенствовать навыки детей делать правильные сгибы,
- учить выполнению поделки в технике оригами, используя схему.
· [bookmark: _GoBack]Развивающие:
- развивать пространственное воображение, память, творческие способности, конструктивное мышление,
- развивать мелкую моторику кистей рук, 
- развивать речь, расширять словарный запас специальными терминами (диагональ, базовая форма и т.д.).
· Воспитательные:
- воспитывать художественный вкус, культуру труда, доброжелательность, стремление делать работу аккуратно,
- воспитывать бережное отношение к природе, 
- научить  детей доброте, взаимопомощи, дружеским отношениям, 
- сформировать  умение учиться, развить потребность в разносторонних знаниях.
Тип занятия: закрепляющее занятие.
Методы и приемы: словесные, практические.
Оборудование и материалы для занятия:
-Образцы поделок, схемы выполнения поделок, квадраты цветной бумаги, ножницы, цветные карандаши, фломастеры, фотографии птиц, заранее подготовленный плакат с зимним деревом.
Ход занятия.

1 .Организационный момент.
· Сообщение о цели предстоящей работы.
· Проверка готовности к уроку.
2.  Основная часть.
- Ребята, сегодня мы с вами продолжим знакомство с  жителями страны «Оригами». На наших занятиях мы учились делать разные поделки из бумаги. Кто же это будет сегодня?
-Днем спит, ночью летает, всех пугает? (Сова)  Отгадали?
- Послушайте русскую народную прибаутку: 
Ах, ты совушка –сова,
Ты большая голова!
Ты на дереве сидела, 
Головой ты вертела –
Во траву свалилася, 
В яму покатилася!
- Вы теперь догадались, что делать мы сегодня будем с вами «Сову», и тема нашего занятия «Мудрая сова».
Педагог: - «Сова – ночная птица. Днем она прячется в дупле, а ночью, когда все в лесу затихает, вылетает на охоту. Почему сова не похожа на остальных птиц? Об этом мы узнаем, прочитав древнюю японскую сказку.
«Самый красивый наряд на свете»
В старину, далекую старину, были у ворона перья белые-белые. Захотелось ему принарядиться. Вот и полетел он  к сове.  В те времена сова была красильщицей. Она красила всем птицам платья в какой цвет они только пожелают: красный, синий, голубой, желтый…  От заказчиков отбоя не было. 
- Госпожа сова! Госпожа сова! Выкрась мой наряд в самый красивый наряд на свете! Я хочу всех поразить своей красотой! Угу, угу, могу! – отвечала сова.  – Хочешь голубое платье, как у цапли? Хочешь узорчатый наряд как у сокола? Хочешь пестрый как у дятла?
- Нет, выбери для меня цвет невиданный, чтобы другого такого наряда ни у одной птицы не было! 
Стряхнул с себя ворон белое оперение, и улетел.
Думала-думала сова, какой цвет самый невиданный, и выкрасила перья ворона в черный-черный, чернее туши.
Прилетел ворон и спрашивает: - Хор-р-рош ли нар-р-ряд у меня получился?
Надел он новое платье и давай в зеркало глядеться. Посмотрел так и ахнул! С головы и до самого хвоста стал он черным-пречерным, и не разберешь даже где глаза, где нос.
- В какой цвет ты мои перья выкрасила, р-разбойница?! – завопил ворон. 
 Стала сова оправдываться:
-Ты же сам хотел наряд небывалого цвета.
- Погоди же, поймаю тебя – р-разорву в клочья! Теперь мы с тобой враги навсегда! – злобно закаркал ворон. 
 С той поры, как увидит сову, так и бросается на нее. 
Вот почему сова днем прячется в дупле. Не показывается она на свет, пока ворон летает.
Проблема. Педагог ставит вопросы
- Ребята, а почему поссорились ворон и сова?
Дети:  - Потому что сова выкрасила перья ворона в черный цвет, а он очень темный, не яркий, нерадостный.
- А чем сова  отличается от других зверей?
Дети: - У совы тело покрыто перьями, у нее 2 крыла, 2 лапки, клюв. (Дети рассматривают картинки с изображением птиц.)
- Ребята, а что необычного в глазах у совы вы находите?
Дети: - У совы глаза впереди на голове, а у других птиц по бокам. И чтобы все видеть, сова поворачивает голову даже за спину.
Педагог: - У совы особое оперение, поэтому летает она тихо, почти бесшумно. Когти на лапах у сов длинные и острые. Они едят мышей, крыс, зайцев, дождевых червей, разных насекомых, мелких змей. Они хорошие охотники еще и потому что хорошо слышат, даже шорох мыши. 
3. Практическая часть
А теперь выбирайте квадратики цветной бумаги, сейчас мы с вами станем волшебниками и превратим их в таинственную ночную птицу-сову. 
- Последовательность изготовления. 
Ребята, посмотрите на схемы. Для чего они нам нужны? Рассматриваем схему по порядку. 
Шаг  № 1 – Базовая форма «Воздушный змей».  Согните  лист бумаги по диагонали, разогните. Положите  на стол вертикально линии сгиба. Боковые стороны согните к линии сгиба. Получилась базовая форма «Воздушный змей».
Шаг  № 2- Перегните верхний треугольник вперед и верните в исходное положение.
Шаг № 3 – Сделайте надрезы по линии сгиба. (работа с ножницами, техника безопасности при работе с острыми режущими инструментами)
Шаг № 4 – Загните образовавшиеся уголки навстречу друг другу.
Шаг № 5 – Загните верхний треугольник вперед. Подклейте его, чтобы он не отходил.
Шаг № 6 – Разрежьте острый нижний угол.
Шаг № 7 – Согните концы складкой.
Шаг № 8 – Нарисуйте крупные глаза со зрачками и клюв, подрисуйте внизу когти сове.
Педагог прикладывает к доске заранее нарисованный плакат с деревом.
Педагог: - Ребята, вот мы и справились. Чудесные получились совушки- оригамки. А теперь я предлагаю усадить наших совушек на дерево с помощью магнитов для доски. Какое у нас получилось красивое дерево с зимующими совами.
4. Заключительная часть
· Рефлексия. Просмотр готовых работ с последующим анализом. Что было трудным? Как вы оцениваете свое изделие, над чем еще стоит потрудиться? (над поделкой еще нужно потрудиться, поделка сделана хорошо, поделка сделана отлично).
· Выставка работ учащихся.  -Какая поделка вам понравилась и почему?
· Подведение итогов занятия.  – Как можно использовать свою поделку? (Можно подарить другу или украсить уголок своего рабочего места.)
Литература,  используемая для подготовки к занятию:
1. «Дополнительное образование», журналы 1999-2007 г.г.
2. «Оригами и развитие ребенка» - Т.И. Тарабарина, Академия развития, 1997 г.
3. «Оригами для дошкольников»,  - С.В. Соколова, Детство – Пресс, 2008 г.
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